



12月8日下午,中国石油大学(华东)师生受邀参观青岛报业传媒集团,这标志着该校“青报校园”特聘记者正式走出校园,在青报传媒编辑记者的指导下,开启全新的新闻采访报道实践。



扫码看视频



报社领导和石大师生合影留念。

# 石大学子“打卡”青报看融媒

“青报校园”特聘记者走出校园 正式开启新闻采访报道实践



看报业发展史  
感受传媒巨变

11月27日,为全面赋能青岛在校大学生成长、成才,青岛报业传媒集团“青报校园”实践基地在中国石油大学(华东)揭牌,一批优秀的石大学子获聘成为“青报校园”特聘记者。为了加深“特聘记者”对报业发展的了解,在“青报校园”平台上展示自己的聪明才智,在实践中锻炼成长,近日,青岛晚报全媒体专门邀请石大师生走进传媒一线进行体验考察。

考察首站是位于青岛高新区的青报传媒数字印刷产业园,师生们先后参观了印刷博物馆、报刊印刷车间以及印刷包装文创机构——印工社。近距离观察各种古老的印刷设备,参观正在运转的大型印刷机,了解印刷业在传播历史中的重要地位……在讲解员的带领下,师生们获得了印刷机器的工作原理、操作方法、质量控制、四色套色原理等新知。激光照排、海报印刷、整理打包流水线更吸引了师生们的目光。在印工社,师生们观看演示视频、学习产品包装设计,听技术专家讲解工业互联网赋能印刷产业升级。

在青岛日报社报史馆,陈列着原版创刊号报纸、珍贵的历史图片、记者采访手稿、各类证章等实物,师生们从青报74年的发展历史中,看到了从铅字排版到激光照排、从传统媒体到新媒体的变化;看到了媒体记录重大历史事件、传播核心价值的作用;更看到了青报人积极进取、不断创造辉煌的精神风貌。



石大师生在青报融媒指挥中心参观体验。



特聘记者接受新闻采访任务

参观结束后,青岛报业传媒集团副总经理曹永刚与师生们进行了座谈交流。曹永刚表示,青报传媒正处在深度融合转型发展的特殊时期,需要优秀大学生加入进来。记者是富有挑战性的职业,其创新策划能力尤为重要,希望中国石油大学(华东)的学生们在“青报校园”这个平台上发挥潜力,培养能力,尽快成长为合格的新闻工作者。

“青报校园”平台还布置了首期采访报道选题。在接下来的新闻实践中,特聘记者将主要围绕典型人物类报道、社会热点类报道、校园新闻报道,特别是在创意、设计、动漫、影像、文艺等题材上,大胆探索,生产精品力作。“青报校园”将及时推出特聘记者的优秀作品。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 实习生 李嘉欣 石大特聘记者 王曦涵



印工社的技术专家为师生讲解工业互联网赋能印刷产业升级。



石大师生在青报传媒演播室参观学习。



看融媒转型升级 感受未来挑战

在报业集团三楼现代化的青报传媒融媒指挥中心、演播室,师生们看到了青报传媒转型升级发生的深刻变化。

师生们了解到,经过多年的探索,青报传媒突出“移动为先”,勇往“纸”前、永无“纸”境,全力推进“架构重组、流程再造、考核转向、一体管理”,目前已形成了“纸媒+网站+客户端+官方微博+自媒体”的全媒体传播格局,正在努力打造具有强大传播力、引导力、影响力、公信力的新主流媒体集团。

不仅如此,青报传媒通过深入挖掘传统主营业务潜力,持续培育新的经济增长点,创新拓展

经营领域和业态,形成良友书坊、新闻书画院等文创板块,观海文创产业园、印刷产业园、超银教育等园区板块,吉美来、老年大学、爱心大姐等产业板块,实现了主业转型升级、辅业创新发展和非报产业多元布局、互为补充、良性循环的可持续产业发展格局,为媒体融合发展夯实经济基础。

中国石油大学(华东)机电工程学院党委副书记毛剑表示,此次参访体验受益匪浅,既看到了报业发展的辉煌历史,也看到了报业应对未来挑战所进行的创新探索,帮助特聘学生记者加深了对新闻行业的认知。



石大师生参观青岛日报社历史陈列馆。

师生在讲解员的带领下参观报社印刷产业园。